

Ludvík Hilgert a Vsetín

V letošním roce si připomínáme 100 let od vzniku Československa, období první republiky mimo jiné je spojeno i s rozvojem moderní architektury v naší zemi. V těchto časech vyrostlo několik moderních a krásných staveb i ve Vsetíně, kdy za částí z nich stal architekt Ludvík Hilgert (4. 9. 1895 Kyjov – 29. 8. 1967 Praha).

Hilgert se narodil v rodině sklářského dělníka v Kyjově a zde absolvoval i obecnou školu a nižší gymnázium. Poté co se chvíli učil zedníkem, následně odešel do Prahy na vyšší průmyslovou školu. Poté co zde odmaturoval, nastoupil do Školy architektury na Vysoké škole uměleckoprůmyslové v Praze, kde jej vedl slavný profesor Josip Plečnik. Od roku 1924 začal samostatně projektovat, v prvních letech navrhoval hlavně obytné domy v Praze, během 30. let se věnoval projektům školních a administrativních budov na



Obchodní dům Rodinger ve Vsetíně Foto: archiv MRV

Valašsku a Slovácku. Jeho styl je zařazován do tzv. „emocionálního funkcionalismu“, kdy funkcionalistické stavby doplňoval romantizujícími detaily.

Hilgert navrhl ve Vsetíně hned několik staveb, konkrétně se jedná o Okresní úřad Vsetín – realizace 1935, Spořitelna Vsetín (spolu s Antoní-

nem Tenzerem) – realizace 1938, obytný dům F. Rodingera ve Vsetíně – realizace 1938, obchodní dům Rodinger – realizace 1939, Okresní soud Vsetín – realizace 1940 a jesle a mateřská školka Vsetín – realizace 1950. Do města přinesl moderní funkcionalistickou architekturu a jeho stavby jsou zde oceňovány dodnes.

Nejzajímavější z nich je asi obchodní dům Rodinger, při jehož stavbě se musel vyrovnávat s úzkou parcelou a navrhnout dům kloubící v přízemí obchod s konfekcí a textilním zbožím a v prvním patře byt. Průčelí domu je obloženo keramickými obkladačkami a je na něm působivá aerodynamicky tvarovaná markýza a pod ní konstrukce stejného tvaru nesoucí reklamní nápis. Stavba vznikla pro Františka Rodingera, obchodníka s látkami, který mimoto že byl úspěšným podnikatelem, se také angažoval v komunální politice. **Pavel Mašláň, MRV**